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Comparaison entre plusieurs facons de se chauffer

Pour chauffer un batiment, on a besoin d’une puissance thermique Pchauffage de 20 kW (la
chaleur a apporter par seconde dans le batiment).

I- On utilise une chaudiére a fioul dont I’efficacité de combustion est égale a 80%. Cette
efficacité est définie par le rapport Pchauffage/Pcombustion (Pcombustion est la puissance
apportée par la combustion). La chaleur dégagée par la combustion de 1 litre de fioul est
de 3,8 107 J.

- quel est le nombre de litres par seconde nécessaire ?

2- On utilise un radiateur ¢électrique (d’efficacité égale a un). La centrale thermique a fioul de
EdF qui produit le courant a un rendement de 40% (cycle de Rankine amélior¢)

- Rappeler ce que représente le rendement d’une installation qui produit de la puissance

mécanique utile.

- Quel est le nombre de litres de fioul par seconde nécessaire ?

3- On utilise une pompe a chaleur. On suppose que I’efficacité de la machine (Ie COP) est
de 4,042 (voir exercice Pompe ¢ Chaleur)

- Quelle est la puissance électrique Pcomp nécessaire ?

- Quel est le nombre de litres de fioul consommé par seconde a la centrale EdF pour avoir

cette électricité ?

4- comparer les trois cas en termes de dépenses d’énergie fossile.

Important : Dans les trois cas précédents, on supposera que les organes électriques
(générateurs, moteur électrique de compression, radiateurs €lectrique) sont parfaits, c’est a
dire avec efficacité €gale a un.

Réponses

1- €comb= Pchauf/ Peomb , Peomb=25 kW, soit X Te débit de fioul Xhdy,, =6,58 10 I/s

2- egdr = Pe/Peomb , Peomb= 50 kW, soit X"t le débit de fioul associé = 13,2 10 I/s

3- COP= Pchauf/ Pcomp, avec Peomp la puissance électrique nécessaire pour la compression.
Peomp = 4,95 kW,

soit une puissance de combustion nécessaire au niveau de la centrale thermique a fioul de
EdF égale PPACombp = 12,37 kW, soit un débit de fuel de X AComp=3,25 107 /s.

5- En conclusion : XPACcomp=3,25 10 I/s < Xchaud 1, =6,58 104 1/s < Xradiat, =132 10 I/s

On voit bien les consequences socio-économiques et environmentales de ces chiffres



